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Nech h(z) = x* v kazdom bode x € (—o0, 00). Dokazte, Ze funkcia h je spojita
v kazdom bode a € (—00,00). (Navod: h = g o f, pricom g(y) = y? pre kazdé
y € (—o00,00) a f(z) = 22 pre kazdé x € (—o0,0).)

Nech n je prirodzené Cislo a nech h(x) = " pre kazdé x € (—oo, 00). Dokazte,
Ze funkcia h je spojita v kazdom bode a € (—o0, ). (Néavod: Pouzite matema-
tickd indukciu tak, Ze hlavny krok bude zaloZeny na vyjadreny h = g o f, pricom
9(y) =y prey € (—00,00) a f(z) =2*"", z € (—00,0).)

Nech B # 0 a q sid ¢isla, a nech h(z) = 1/(Bx + q) pre kazdé x # —q/p.
Dokazte, Ze funkcia h je spojitd v kazdom bode a # —q/[5.

Nech h(z) = [1/x] pre kazdé x # 0. Nijdite vsetky body, v ktorych je funkcia h
spojita sprava a vietky body, v ktorych je spojita zlava.

Nech a, b, ¢ s &isla. Nech f(z) = az®+bx+c pre kazdé x € (—oo, 00). Dokézte,
ze funkcia f je spojita v kazdom bode intervalu (—oo, 00). (Névod: Funkény pred-
pis dopliite na Stvorec a dvakrat pouzZite vetu 14.7.1. Vlyuzite spojitost linearnych
funkcii a funkciu x — 22, ¥ € (—00,x).)

Dokazte, Ze linedrna lomend funkcia (pozri stat 5.6) je spojita v kaZdom bode
svojho definiéného oboru.

Podrobne dokazte vsetky tvrdenia z prikladu 14.7.8. Osobitne, Ze funkcia f je
spojitd v 0, funkcia g je spojitd sprava v 0, a Ze funkcia h nie je v bode 0 ani
spojita zlava, ani spojité sprava.



8. Nech a # 0 a b si ¢isla. Nech f(x) = ax + b pre kazdé také x, ze ax +b > 0.
Nijdite vsetky body, v ktorych je funkcia f spojita, spojitd sprava a spojita zlava.

9. Nech funkcia f je spojita (spojitd zlava, spojita sprava) v bode a a nech plati
h(z) = \/1+ (f(x))? pre kazdé x z definicného oboru funkcie f. Dokézte, Ze
funkcia h je spojitd (spojitd zlava, spojita sprava) v bode a. (Néavod: Vyuzite
rieSenie druhej dlohy z cviceni state 14.5.)



